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ika miatt 

Az egész világon végbemenő sulyos gaz- 
asági helyzet mindenfelé kezd aggasztóvá vál- 
i és napról-napra rosszabbra fordulni. A világ 

munkásságának 10 millió tagja van munka és 
kenyér nélkül az egész kontinensen és nem ta- 

álnak módot a közgazdasági élet vezetői, hogy 
még csak enyhitsenek is a rettenetes helyzeten. 
Javulni nem javult semmit a helyzet. Az ösz- 
zeomlott gazdasági intézmények és az ezer- 

számra csődött mondott kisiparosok és keres- 
kedők siralmas csapata jelzi az elpusztult gaz- 

=dasági élet multjait. 
ÉEnnek a szomoru tragédiának és az el- 

miult kormány zavaros gazdasági politikájának 
móost már az lett a következménye, hogy a kri- 

zis kezdi elpusztitatni a nagy ipart is. Ezek a 
jjól vezetett vállalatok, amelyek sok-sok tizezer 

munkásnak adtak kenyeret, ma a rendkivüli su- 
yos helyzetre való tekintettel kénytelenek sok- 
6ok régi munkásaikat elbocsátani, mert az állam- 
vasutak tartozásai miatt nem képes többé a régi 
étszámmal dolgozni. Pedig elég szomoru do- 

log, mikor ősz kezdetén sok-sok munkás ma- 
rad kenyér nélkül családjával együtt a sivár 
bizonytalanságban. Amelyet az okozott, hogy 

a C. F. R. 280 millió Lei- 
vel tartozik a „Petrosani" 
bányának, a „Lupeni" tár- 
sulatnak pedig 220 mil- 

lió Leivel. 
Az Averescu kormány idejében már ész- 

revehető volt, hogy a C. F. R. központi igaz- 

zöl a zsilvölgyi szénbányáknál. A bányák igaz- 
gatósága ekkor lépéseket tett, hivatkozva arra, 

hRogy pár évvel ezelőtt a .R. volt az, 
amely az összes zsilvölgyi termelést lekötötte 

és óriási befektetésre kényszeritette az itteni bá- 
nyákat azzal a céllal, hogy a C, F. R. vona- 

lait elsősorban a Zsilvölgyéből látják majd el 
szénnel, tehát az állam rosszul teszi, ha redu- 
kálja a szénmennyiséget, mert ezáltal egyene- 
sen hozzájárul ahhoz, hogy az itteni bányák 
elbocsássák a munkásaikat, a melyért a felelős- 

séget azokra háritja, akik ezt a szerencsétlen- 
séget előidézik. Az Averescu kormánynál azon- 

ban ugy látszik nem gondoltak arra, hogy ez- 
által egy csomó munkást fosztanak majd meg 
a mindennapi kenyértől és igyekeztek egyrészt 

azokkal a bányákkal is szállitási szerződést köt- 
ni, amelyben az Averescu párti emberek ülnek 
és igy ezzel elősegitették azt, hogy a vasut 
kevesebb szenet vett a zsilvölgyi bányáktól és 
ez lassan tultermelésre vezetett, miután a zsil- 
ölgyi bányák reménykedve, hogy illetékeseknek 

jobb belátása lesz, nem akart munkáselbocsá- 
tást eszközölni és csak most a legvégső eset- 
ben folyamodott ehhez a kényszerhez, amikor 

látta azt, hogy az állam a régen szállitott szén- 
ért a 400 millió Leit nem birja fizetni és a 
szénfogyasztást is a minimumra redukálta le. 

sulyos intézkedést a bányák vezetői az 
elmult héten kezdték meg és ennek következ- 

ében az egész Zsilvölgyében több száz mun- 
kásnak mondtak fel elsejére, akiket a társulatok 
lfognak bocsátani és kilátás van rá, hogy ez 

. 

gatósága mind kevesebb szénrendelést eszkö- 

Társadalmi kbetilap 
oiMÁR sáÁNDOR. Felelős szerkesztő: M 

2800 vagon szén vár elszállitasra - A rossz állami sazdasagsi poli- 
a zsilvölgyi bányák kénytelenek nagy munkáselbocsátást 
eszközölni - A helyzet egyelőre reménytelen 

az elbocsátás még tovább fog tartani, ha csak 
valami csoda nem történik. 

A rendkivüli intézkedés a bányák vezetőit 
is sulyosan érintette és mikor Winklehner Já- 
nos vezérigazgató a szomoru esetről tudomást 
szerzett, valósággal könnyezni kezdett és kije- 
lentette, hogy negyven éves müködése alatt 
ilyen sulyos helyzet még nem történt meg a 
praxisában. 

A C. F. R. leromlottságára jellemző, hogy 
a C. F. R. államtitkára lemondott és a kor- 
mány uj átszervezésben a központi igazgatói 
állást N. Theodorescura, a „Petrosani" bányák 
vezérigazgatójára bizta, aki ha bármennyire 
akar is segiteni, előbb a hatalmas deficitet kell 
valahogy fedezze, amely a C. F. R-nél fenáll 
és csak annak rendezése után lehet szó az 
adósságok megfizetéséről, amely igen hosszu 
időt fog igénybe venni és a helyzetet még su- 
lyosabbá teszi majd. Akkor is előbb a jelenleg 
kitermelten fekvő 2800 vagon szenet kell 
elszállitani és csak azután lehet szó normális 
munkamenetről. 

Kik vállalhatnak épitkezési mun- 
kát az uj rendeletek szerint? 

A vonatkozó királyi dekrétum és miniszteri ren- 
peletek hiteles forditasa - Milyen munkát vé- 
gezhet a ménök, az épitőmester, a kömüves ? - A 
kötelező lajstrombeiktatás és a magasépitkezések 

Az épíitkezési szakmára massze kiható fontosságu 
intézkedéseket kőzöl a Hivatalos Lap egyik utobbi 
száma. A rendeleteket alább, esetleges félreértések meg- 

előzése végett, bő ismertetéssel közöljük. 
A Monitorul Oficial julius 7-éról kel kelt 147 

számában a 9216. oldalon megjeleni az 1917-1927 
számu következő tartalmu klrályi dekrétum : ,Közmun- 
kák vezetői (conductorii de lucrari publice), akik leg- 
kevesebb öt évi közmunkal gyakorlatot igazolnak. köz- 

munkaárlejtésekre bocsátandók, ugyanazon a feltételek 
kel mint a mérnökök és épitészek. 

Azoknak a munkáknak értékhatárát, amelynek a 
végrehajtásához nem szükséges a képesités igazolása, 
felemelik 20.000 lejről 200.000 lejre. 

A vállalkozói biztosíték leszállitatikk 3 százalékra, 
de csak az állam által elismert diplomás mérnökök és 
épitészek, továbbá azon vállalkozók (antreprenori) rvé- 
szére, akiknek legalább három évi gyakorlatuk van és 
azon közmunkavezető (conducatorti) részére, akiknek 

legalább öt évi gyakorlatuk van." 
gyancsak a hivatalos lapban ebben a számában 

a 9210. oldalon jelent meg a kereskedelemügyi mi- 
niszter 57198. számu rendelete, amely a következőket 
mondja: ,A mérnökök gyakorlatának tartamát, hogy 
azok belrhatók legyenek az épitőmesterek lajstromába, 
leszállitják. Az ut és hidépitő mérnökök részére három 
évről két évre. A többi osztálybeli mérnökök ezt a 
jogot csak négy évi gyakorlat után élvezik és csak 
után élvezik és csak azután, ha az épitőmesteri vizs- 
gaztatóbizottság véleményezi, hogy szükségesnek tartja e, 

hogy a kérelmező alávettessék az épitészeti tudomány- 

ból kiegészltő vizsgának." 
Ugyancsak a Monitorul Uficiálnak ebben a szá- 

mában jelent meg az 57190. ssámu kereskedelmi mi- 
niszteri rendelet, amely szerint a jövőben magas épit- 
kezéseket csak azok végezhetnek, akiknek meg van 

sités igazolható : 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KiaDóHIV.: 
Gróosz hiriapaáruda. 

mMegletlenik vasárnap 
Egyes szám ára S fel. 

ehhez a képesitésük és iparengedélyük, – klvételt 
képeznek : magán, vagy erkölcsi személyek, ideértve a 
közhatóságokat is, amelyek ilyen munkálatokat a ma- 
guk részére házikezelésben végeznek, azonban csak 
azzal a feltétellel, ha a munkák állandó vezetésére al- 

kalmas személyzetök van a szükséges képesitéssel és 
iparengedéllyel. 

Ugyancsak a hivatalos lapban ebben a számban 
van még a következő miniszteri rendelet: ,A regatban 
lakó ut- és hidépítési mérnökök, amennyiben a régi 
Magyarországhoz tartozó területen akarnak magas épit- 
kezéseket végrehajtant, kötelesek lakóhelyük primárlájá- 
nak igazolványa által igazolni, hogy megvan a jelen 
rendeletben megkivánt két évi gyakorlatuk. 

A teljesség kedvéért megjegyezzük, hogy a Ma- 
gyar országhoz tartozott területeken még most is ér- 
vényben van a magyar királyi kereskedelmi miniszter 
46188-1884. számu rendelete, kivéve a Józselmüegye- 
temre való utalást amely a következőképpen intézkedik: 

Az építőmesterség gyakorlására szükséges képe- 

a) A m kir. József Müegyetemen nyert, vagy az 

ezáltal hanossltott épitészeti oklevél és annak kimutatása 
által, hogy az épitőmesterség terén legalább két évig 

gyakorlatilag foglalkozott, 
b) a képzettség megvizsgálására szervezett és 

Budapesten mükődő vizsgálóbizottság részéről kiálli- 
tott bizonyitvány által. 

Azt hiszük, ezek után most már teljesen tiszta a 
tényállás. Mindössze az tartjuk még szükségesnek 
megmagyarázni, hogy ,„conductorii de lucrari publice" 
elnevezés alatt a királyi decrétum és a rendeletek azo- 
kat értik, akik felsőbb épltési ipariskolát végeztek. Ez 
hasonló a budapesti felsőbb ipariskola épitészeti tan- 
folyamához és ilyen egyedül Bukarestben van. Kolozs- 
várt is van egy ilyen felső ipariskola, amelynek sike- 
res eredménnyel végzett tanulól conductorii cimet kap- 
nak, ezek azonban más (gépipari) szakmabeltek és Igy 
reájuk a rendeleleknek ezen intézkedése nem vonat- 
kozik. 

A fenti intézkedések által világosan el van döntve 
azon sokat vitatott kérdés is, hogy kell-e az épitészek 
nek magukat az épitőmesterek lajstromába felvétetni 
hogy épitkezéseket vállaljanak ? Világos, hogy igen 
Vitánfelüli most már az a kérdés is, hogy az épitő 
mesterek vállalhatnak-e korlátlanul magas épitkezése 
ket? Amint láljuk, a régi magyar rendelet a vizsgá 
épitómestereket az épitészekkel e téren teljesen egyen 
ranguvá teszi és a királyi dekrétum ezt a jogi rende 
zést nálunk is megtartja, 

Megjegyezni kivánjuk, hogy a kilrályi dekrétu 
második szakaszában foglalt azon rendelkezést, hog 
200 000 lejig terjedő épitkezésig ,nem klvántatik me 
a képesítés igazolása, "ugy kell érteni, hogy nem szük 
séges az épitőmesteri képesités igazolása, a kőműve 
mesteri igazolásnak azonban feltétlenül meg kell lenni 
mert enélkül a legkisebb épíitkezési munkát sem leh 
vállalni. 

92 vagon tengerit kapott H 
nyadmegye népe olcsó á 

Ismeretes az az akció, melyet 

és amelyet most hajtanak végre az egész 
hogy az elemi csapások által sujtott lakosságnak 
tal is segitségére siesen a kormány. 

A segélyakció folyamán vármegyénk föld 

népe 92 vagon tengerit kapott ő Leis árban kilo 
monként, amelyet ugy kell fizetni, hogy az ös 
300/, át kell csak az átadáskor fizetni a többit pe 
egy év után, amely igen előnyös és igazán segits 
lakosság földműves rétegének. 

Értesités Dr. Junger Miksa orvos külföl 
mányutjáról visszaérkezett és rendeléseit ujb 
kezdte. 
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Ambulator Policlinic 
Petroseni, Strada Maior Petrescu 

(Hotel Bucurest mellett). 

A legmodernebb gyógytechnical eszközökkel főlszerelve: Röntgen 
mos meleglég tfürdők; Mindennemü villanykezelés : 
— Elektromassage. - Na 
gálat. - Szegényeknek dijtalan rendelés. 

Diathermia - Cystoscopia - 
ponta vegyvizsgálat: (vér - vizelet - köpet). - Állandó (éjjeli és nappali) orvosi sz Fogorvosi müterem nyitva egész nap! Ünnepnap csak délelőtt. 

labóratorium, — Qnarc — Kékfény — Elektr. 
Faradizalás Galvanizal 

Türhetetlen adópres Hunyadmegyéhben 
F. hó 10-én fejezte be a dévai adófelebb- 

vitele bizottság müködését Déván. Végtelen el- 
szomoritó tényként kell közölnünk, hogy a bi- 
zottság tekintet nélkül a mai sulyos gazdasági 
viszonyokra és arra való tekintet nélkül is, hogy 
már az elsőfoku bizottság is tulszigoru mérték- 
ben szabta ki az adókat, a maga részéről azzal 
tetézte, hogy szinte hihetetlen mértékben emelte 
az adókat. Nemritka esetben 1000/,-kal emelte 
a tavalyi adót, sőt egyes esetekben 2000/, kal 
is. Az a furcsa eset is előfordult, hogy az adó- 
kivető bizottság az állami vasutakat is megadóz- 
tatta, noha a törvény világosan mondja, hogy 
az államvasutak adó alá nem esnek Emellett 
semmiféle arány nem állapitható meg a kiveté- 
seknél, mivel a kincstári képviselő csak talá- 
lomra teszi meg javaslatait minden erre vonat- 
kozó adat nélkül és igy az adózóknak nincsen 
módjuk, hogy a kivetés alapjául szolgálható 
adatokat megdöntsék. Megyeszerte nagy emiatt 
az elégedetlenség. 

Szép lesz, ha 

Egy kis megemlékezés várme- 
gyénk fürdőhelyeiről 

„Pártoljuk a hazai ipart" - szokták mondani az 
iparcikkekről. Ugyanez volna a jelszó a fürdőknél is. 
De csak volna, mert nem igen fogadunk szót neki, 

: nem igen veszük igénybe azokat a fürdőhelyeket, ame- 
: lyek a legközelebb vannak hozzánk. Mintha a fürdőnél 

Is Igaz lenne, hogy senklse lehet próféta a saját ha- 
zájában. 

: 

Itt van például a mi vármegyénk, a gazdag Hu- 
nyadvármegye. Három olyan fürdőnk van. amelyek 
mindegyike a legjobb nyaralási helyet s a legjobb 
üdülést biztosltja, Bár kissé elkésetten, egy kis tájékoz- 
tatást fogunk közölni róluk. Aki végigolvassa, az be 
fogja látni, hogy kár nekünk a poros Buziásra vagy a 
messzi Karisbadba menni, hacsak nem azért, hogy a 
nyaralás nyugalmát és csendességét kilométerekben 

érezzük, ugy fogva fel a dolgot, hogy annál kényel- 
mesebben nyaralunk és annál jobban pihenünk, minél 
távolabb vagyunk megszokott (s talán egy kissé meg- 
utált) környezetünktől. 

Pusztakalán. 
Itt van mindjárt a szomszédunkban Kalánfürdő. 

A Petroseni-kaláni vonattal két órányira fekszik A 
gyógyviz 27-280 C. melegen tör elő. Szénsavat, jódot 
és ként tartalmaz. Rheumának, szlvbajnak és női ba- 
joknak használ. A fürdő igen kicsiny, mindőssze 20 
szoba van a telepen s a faluban nem igen lehet szo- 
bát venni, mert messze fekszik a fürdőtől. Kalán igen 
alkalmas azoknak, akik pihenést keresnek. A napi el- 
látás itt 150 leibe kerül, fürdő és kezelésen kivül 

Algyógy. 
Kényelmesebb üdülést biztosit már a Szászváros 

mellett lévő algyógyi fűrdő. Dévától 42 kilométerre 
hegyektől körülvett gyönyörű helyen fekszik Fenyve- 
selnek levegője különösen a tüdőbetegeknek használ. 
Tüdőszanatoriuma teljesen el van különitve a fürdőte- 
leptől, mely igen nagy látogatottságnak örvend. A ké- 

nes és szénsav tartalmu természetes gyógyviz 300 
C. melegen buzog elő, A viz rheumatikus bántalmak 
ellen igen hatásos. A telepen kb. 80 szoba van, mely 
a szezonban rendszerint elégtelen s igy a községben 
magánházakban is elhelyezkednek a fürdővendégek. 
Egy napi ellátás 150 leibe kerül (fürdőn és kezelésen 

kivül). Petroseniből legkényelmesebben vo aton lehet 
Algyógyra jutni. 

Alváca 

Igen kitünő és mindenütt előnyösen ismert az 
alvácai fürdő. A Kőrös völgyében fekszik, Brádtól 18 
kilomáterre. A modernül átalakitott fürdőt szép park 
veszi körül. A környéken szép kirándulóhelyek vannak. 
A meleg gyógyviz kén tartalmu. A telepen csak 20 
szoba áll rendelkezésre, de a községben magánházak- 
ban lehet szobákat bérelni. Itt az ellátás drágább, egy 
nap kb, 200 lelbe kerül. Alvácán van a 4 granicsár ez- 
red szanatoriuma, mely modernül villanyvilágitással van 
felszerelve. A villanyvilágitást a fürdőhelyre is bevezet- 
ék. Alváca mint szórakozóhely is kellemesnek nevez- 
ető. 

egfinomabb cukorkák Groszuál 

A piaci elelmiszer árusok nem tartják 
he a tisztasági szabályokat 

Lapunk egyik számában irtunk a placon uralkodó 
por és piszokról, a helyzet azóta sem változott legfel- 
jebb csak annyiban, hogy azóta még nagyobb lett a por. 
Muliheti cikkünkhöz még hozzápótláskép egy ol- 

vasónk arra kért bennünket, hogy közöljük la- 
punkban azt is, hogy a piaci élelmiszer árusok a leg- 
elemibb tisztásázi szabályokat sem tartják be. Ebbe a 
nagy porba, hőségbe teljesen takaratlanul tartják és 
árulják a különféle élelmiszereket tejet, vajat, turót, hust 
és igy nincs kizárva, hogy az árult élelmiszerek nem 
tartalmaznak-e más egészségre ártalmas anyagokat. 

Olvasónk kért, hogy híivjuk fel erre is a hatósá- 
gok figyelmét és kérjük ennek is az orvoslását. 

Szivesen teszünk eleget olvasónk kérdésének ime 
interveniálunk az illetékes fórumoknál a lapunk hasáb- 
jain és hisszük, hogy az intervenciónak meg is lesz az 
eredménye. 

Mennyit adózik egy szarvas- 
marha mint államfentartó elem 

Állandóan halljuk a panaszt, hogy milyen nagy a 
drágaság, de kevés ember van, aki utána is járna, hogy 
mi az oka pl. a husdrágaságnak. Csak a husiparost, 
vagy a földmivest szidják, hogy halomra gyüjtik a 
penzt a láda fiában. 

Vessünk egy piilantást egy marhának, mint állam- 
fentartó elemnek az adójára. 

Kezdjük ott, hogy a gazda takarmányhiány miatt 
eladja egy marháját 5000 lejért, mennyi adó és illeték 
terheli azt a kímérésig. Községi illeték 100 lej, járlat 
25 lej, hajcsár vagy vasut, apadás 100 lej, kövezetvám 
a városba 25 lej, városi illeték 100 lej, járlat átlrás 10 
lej, istálóbér vágóhidon 30 lej, élelem levágásig 120 
lej, vágási illeték (vágási jegy) 125 lej, vágási munka- 
dij 200 lej, biztosítási díj 20 lej, jég 40 lej, bélyegil- 
leték 40 lej, nyilvántartási illeték 80 lej, forgalmi adó 

80 lej, mészárosra kivetett adó egy marha után 200 
lej Összesen 1345 lej. Ehez iön még a mészáros 
boltbére, a segédek fizetése, a hus romlása, kamatok, 
kihitelezések utáni veszteség, stb. 

Hópehely crémet vesz 
Ime tehát egy 5000 lejes marha 1345 lejjel adó- 

zik a köznek, hacsak valamilyen baleset folytán nem 
természetes halállal mulik ki. 

Ugy hisszük, ezek után joggal kérdezhetjük, 
hogyha a szarvasmarha ilyen előkelő virllista Romániá- 
ban, miből éljen meg a szegény husiparos ? 

Öngyilkos munkás asszony. Tudósíitónk jelenti, 
hogy Susana Aci 30 éves munkás asszony marószóda 
oldattal öngyilkosságot követett el. A szerencsétlen 
asszony még aznap, juljus 24-én, a lupényi kórházban 
órlási kinok közt meghalt. A csendőrség a bevezetett 
nyomozás kapcsán megállapitolíta, hogy az életunt asz- 
szony eme tettéért senki sem vonható felelőségre. 

Baleset munka kőzben. Tudósítónk jelenti, hogy 
f. hó 1-én Buzdun Elixil 25 éves lupényi munkás mun- 
ka közben egy mélyen fekvő csatornából akart vizet 
meriteni, a hová ugrott, de oly szerencsétlenül, hogy egy 
földbeszurt lapát nyele mélyen a testébe hatolt. A sze- 
rencsétlen embert sulyos sebével a lu pényi kórházban 

Bosszuból leszurta az apósát. Szabó Onit 
rillal gazdálkodó ez évben husvétkor 

mással, azonban Todorut belsejében forrt a bosszu 
iránti vágy s csak a kedvező alkalmat várta, hogy ki 
törjön. Pönkösd vasárnapján együtt mulattak a korcs. 

Szabó nyakába szurta. Ezután odébbállott. Mikor is 
merősel kérdőre vonták, azt felelte, hogy hagyjáto 
sírni én is sírtam eleget husvétkor. A kés az ütőere 
vágta el Szabó nyakán, kit a közkórházba szállitottak, 
honnan csak néhány hét mulva került ki. Todorut ügyé 
ben a napokban tartotta meg a tárgyalást a dévai tör 
vényszék, mely emberölési kisérletben mondta ki vét 
kesnek és az enyhitő körülmények figyelembevételéve 
háromhavi börtöntre itélte, melyből egy és fél hónapo 
a vizsgálati tfogsággal kitöltöttnek vettek. 

Késelés veszekedés közben. F. hó 1-én Anton 
loan veszekedés közben kirántva kését 
a jobb arcán többször megsebesitette. 
besült embert a lupényi kórházba száll 
dőrség bevezette a nyomozást. 

A S'eana Romániei Biztositő Intözet 
egy negyed millió Lei kifizetése 

Köszönetnyilvánitások 
Alulirott özv. Biró Lajosné Petroseni lakos ezuton 

mondok leghálásabb köszönetett a Steaua Romániei Bizto- 
sitó Intézet zsilvölgyi kirendeltségének, amiért részemre 
a férjem Z5 ezen Leles biztositási összegét a leg- 
pontosabban, minden késedelem nélkül azonnal kifizette. 
Ezért a becsületes munkáért mindenkinek a legmele- 
gebben és őszintén ajánlom. 

Őzv. Biró Lajósné Petnosenmi. 

Alulirott özv. Reisz Rezsőné Petroseni lakos ezuton 
mondok leghálásabb köszönetett a Steaua Romániet 
Biztositó Intézet zsilvölgyi kirendeltségének, amlért 
részemre a férjem 20 ezer Leles biztosítási összegét a 
legpontosabban minden késedelem nélkül azonnal kifi- 
zette. Ezért a becsületes munkáért mindenkinek a leg- 
melegebben és őszintén ajánlom. 

Özv. Reisz Fezsőné Petrosenl. 

Műrele 
egüel 

Alulirott özv. Kovács Sné. Petroseni lakos ezuton 
mondok leghálásabb köszönetett a Steaua Romániei 
Biztositó Intézet zsilvölgyi kirendeltségének amlért 
részemre a férjem Z0 ezen Leles biztositási összegét 
a legpontosabban minden késedelem nélkül azonnal! 
kifizette, Ezért a becsületes munkáért mindenkinek a 
legmelegebb és őszintén ajánlom. 

zo. Kovácné Szalai Ágnes Petnroseni. 

Alulirott özv. Kardos M.né 1 Aninoasai lakos ez 
uton mondok leghálásabb köszönetett a Steaua Románlel 
Biztositó Intézet zsilvölgyi kirendel égének amiért ré . 

re a férjem 75 ezen Leles biztosítási összegét a legponto- 
sabban minden késedelem nélkül azonnal kifizette. 
Ezért a becsületes munkáért mindenkinek a legmele- 
gebben és őszintén ajánlom. 

z0. Kardosné Ánkosi Gizella HAninosa. 

ápolják. 

z 

Hölgyek figyelmébe! 
hasz- 

nálijon Hópehe 

Főelárusi 

es szappant 
az teljesen eltünteti a szeplőt és málfoltot. 

vegyészeti és cosmetikai laboratorium 
PEeETROSEN. 

ANGYAL GYÓGVSZERTÉR 

az Angyal gyógyszertárból 

ly krémet 

té helye: 

7 
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Alulirott özv. Szmerek Ferenczné Vulcani lakos 
ton mondok leghalásabb köszönetett a Steaua Ro- 
niei Biztosító Intézet zsilvölgyi kirendeltségének 

mlért részemre a férjem 25 ezer Leles biztosítási ösz- 
zegét a legpontosabban minden késedelem nélkül 

nek a legmelegebben és ősziutén ajánlom. 
Özv. Szmerekné bászló Etel Vulcan. 

Alulirott özv. Hegyes s Jánosné Vulcani lakos ez- 
ton mondok leghálásabb köszönetett a Steaua Ro- 

Biztositó Intézet zsilvölgyi kirendeltségének 

amiért részemre a férjem 25 ezer Leles biztosiítási 
összegét a legpontossabban minden késedelem nélkül 
azonunal kifizette, Ezért a becsületes munkáért min- 

Özv. Hegyes Jánosné kindea finna Vulcan. 

Alulirott özv. Jurca Teodorné Vulcani lakos ez- 

uton mondok leghálásabb köszönetett a Steaua Ro- 

mánlel 
amtért részemre a férjem 170 ezen Leles biztosítási 

Biztosltó Intézet zsilvölgyi kirendeltségének 

összegél a legpontosabban minden késedelem nélkül 

tosabban minden késedelem nélkül azonnal 
Ézért a becsületes munkáért mindenkinek a 

azonnal kifizette, Ezért a becsületes munkáért minden- 
kinek legmelegebben és őszintén ajánlom. 

: Öz zo. Juncáné Elena Juoca Vualcan. 

Alulirott özv. Firtelmelster F. Vulcani lakos ezuton 
mondok leghálásabb köszönetett a Steaua Romaánele 
Biztosító Intézet zsilvölgyi kirendeltségének amiért 
részemre a férjem 10 ezen Leles biztosttási összegét 
a legpontosabban minden késedelem nélkül azonnal 
kifizette. Ezért a becsületes munkáért mindenkinek a 
legmelegebben és őszintén ajánlom. 

zo. Firtelmeisterné Kiss Erzsébet Vulcan. 

Alulirott Bács István Vulcani lakos ezuton mon- 

dok leghálásabb köszönetelt a Steaua Romániei Bizto- 
sitó Intézet zsilvölgyi kirendeltségének amlért részemre 
a feleségem 25 ezen Leles biztosítási összegét a leg 
pontosabban és minden késedelem nélkül azonnal 
kifizette. Erért a becsületes munkáért mindenkinek a 
legmelegebben és őszintén ajánlom. 

Bács lstván Vulcan. 

Alulirott özv. Jurca loanné Vulcani lakos ezuton 
mondok leghálásabb köszönetett a Steaua Romániel 
Biztosító Intézet zsilvölgyi kirendeltségének amiért 
részemre a férjem 10 ezer Leles biztosítási összegét a 
legpontosabban és mindn késedelem nélkül azonnal 

kifizette. Ezért a becsületes munkáért mindenkinek a 
legmelegebben és őszintén ajánlom. 

Özo. Jurcané 1ribut Márja Vulcan. 

Alulirott özv. Nicolae Avramné Vulcani lakos 

ezuton mondok leghálásabb köszönetett a Steaue Ro- 
maániel Biztosító lntézet zsilvölgyi kirendeltségének 
amlért részemre a térjem 25 ezen Leles biztosítási 
összegét a legpontosabban és minden késedelem nél- 

kül kifizette. Ezért a becsületes munkáért mindenkinek 
a legmelegebben és őszintén ajánlom. 

Őzo. Niculaené FRochman Sofia Valcan. 

Alulirott özv. Hornung Lajosné Vulcani lakos 
ezuton mondok leghálásabb köszönetett a Steaua Ro- 
mánlei Biztosító Intézet zsilvölgyi kirendeltségének 
amlért részemre a férjem 2Z5 ezer Leles biztositási 
összegét a legpontosabban minden késedelem nélkül 
azonnal kifizette. Ezért a becsületes munkáért minden- 
kinek a legmelegebben és őszintén ajántom. 

Őzo. Hornung bhajosné Vulcan. 

Alulirott özv. Szakcs L 1. Vulcani lakos ezuton mon- 
dok leghálásabb köszönetett a Steaua Romántei Bizto- 
sltó Intézet zsilvölgyi kirendeltségének amiért részemre 
a férjem 25 ezen Leles biztosítási összeget a leg- 
pontosabban minden késedelem nélkül azonnal kifizette, 
Ezért a becsületes munkáért mindenkinek a legmele- 

gebben és őszintén ajánlom. 
ő zv. Szakácsné Jakab Rőza Valcan. 

Alulirott özv. Kádár penesné Lupeni lakos ezuton 

mondok lá tt a Steaua Romániei Bizto- 
sltő Intézet zsilvölgyi kirendeltségének amiért részemre 
a férjem 30 ezen Leles biztosítási összeget a legpon- 

kifizette. 
legmele- 

gebben és őszlintén ajánlom. 
Kádárné Teleki Hona hupeni. 

Alulirot özv. Bereczki B-né. Lupeni lakos ezuton 
mondok leghálásabb köszönetett a Steaua Romániel 
iztosító Intézet zsilvölgyi kerendeltségének amlért 

részemre a férjem 30 ezer Leles biztositási összegét 
legpontosabban minden késedelem nélkül azonnal 
ifizette. Ezért a becsületes munkáért mindenkinek a 

gme gebben és őszintén ajánlom. 
zv. Benreczkiné Szabó oza bupeni. 

zonnal kifizette. Ezért a becsületes munkáért minden- 

Értesités. 
Tisztelettel értesitem a közönséget, hogy a str. 

Printul Niculae (volt Mátyás-ucca) 2. szám alatt 

divatselyem különlegességi 
lerakatot nyitottam, ahol kapható óriási választékban 
kabát és ruhaszövetek, krepdesin és más mindenféle 

selyem, ugyszintén georget és tüllök, továbbá arany és 
ezüst csipkék, valamint veleuzlen tüll és klöple és min- 
dentéle ruhadiszek. 

Gazdagon felszerelt mintakollekciómmal hivásra 
házhoz jövők, vételkötelezettség nélkül. Egyben kérem 
a mélyen tisztelt közönség támogatását. 

Teljes tisztelettel : 

RAUN 
a ,Lindberg gynökségé 

tulajdon 

Nyilttér*). 
Felhivás. 

Tisztelettel értesitem a közönséget, hogy nevelt 
fiam Grünberg (Bernstein) Henriktől külön váltam, te- 
hát senki semmiféle hitelt nevemben ne adjon, mert 
felelősséget nem vállalok, valamint az üzleti kintlevő- 
ségem felvételére sem jogosult 

Petroseni, 1927. aug. 
Bernstein Józset. 

* Ezen rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség. 

Munkásmozsó müsora 
Augusztus 27 és 28 án: Malek, boxbajnok." 

A világhirü komikus legjobb alakitása. 

Figyelem 
Tisztelettel tudomására hozom a mélyen tisztelt 

közönségnek, hogy butorvásárlás céljából nem kell 
Aradra fáradnia, mert mühelyemben készülnek a leg- 
finomabb butorok, valamint mindenféle lakásbutorter- 
vezetek a legmegfelelőbb formában készit 

RÁKOSA FERENCZ, 
modernul felszerelt mbvtok nsz 

alos s mühelye PETROSEN 

Fagylalt, kuger, csokoládé és a g. 
finomabb cukrászsülemények kaphatók a 
Fehérváry cukrászdában. 

Elveszett a Piski felől jövő vonaton egy tárca 
iratokkal. A megtaláló jutalom ellenében adja le e lap 
kiadójába. 

Kladó 1 butorozott szoba 2 ággyal! Séffai Istvánné 
str. Filipescu 10. 

Kiadó 1 különbejáratu butorozott szoba. 
kiadóban. 

Felhivás. Az Ipartestület ezuton is felhivja a tisz- 
telt közönséget, hogy könyveikkel az iparosok könyv- 
tárát támogatni sziveskedjenek, 

Eladó. A zsidók egyetemes története, diszkötés- 
ben, a g ósz hirlapáraudában 

tanuló fogtechnikusnak tegelább négy közép- 
iskolával azonnal felvétetik Dr. Grube 

jóházból való fiu set tanulónak fel. 
vetetk Rákoa Feren nubmtor asztalosnál Petroseni- 
ben, Str. Reg. Ferdin 

Ha őszül a ela használja az Erős A. féle Car 
borin hajregulatort, mely rövid használat után a haj 
eredeti szinét visszaadja, Nem festék ! Kapható: Erős 
A. gyógyszertárában, Déván 

Eladoó egy ház, 2 üzlethelyseggel 2 szoba 
és konyhából álló lakással és mellóktaly gzgel 
kerttel együt esetleg külön a kertet is Hnin 
Értekezni lehet: /. g/ké szabonál Petroseni. Strada 
Regele Ferdinand 3 

3jó szvé való fiu tanulónak 
Heiter tényképész mütermében. Petroseni 

Etlado elsőrendü kézi és géptégla. Értekezni 
lehet Rákosa Ferencznél. 

Két lakás mellékhelyiséggel és istállóval együtt 
azonnal kiadó Érdekezni lehet /d. Dékány Imrénél 
Petroseni. 

Cim a 

felvétetik 

Gyógy- és sebész-orvos 

ORJEHOVSK! 
kerületi egészségügyi-orvos Petroseni, 
Str. Regele Ferdinánd u. a Parkkal 

szemben (Dékány féle ház.) 

Rende! naponta 3-6-ig. 

Butor nemkerül önnek semmibe 
ha megtekinti dusan felszerelt rak.áro- 
mat, hol már 8000 Leitől 40,000 Leig 
hálóberendezes kapható. Ebédlő a leg- 
egyszerübbtől a legmodernebbig, vala- 

mint vas- kárpitozot és hajlitott buto- 
rok kaphatók fizetési kedvezménnyel 

Heintzinger Petroseni. 

GRAND HOTEL 

PARKK 
MAGVYVSZÁLLODA 

BUDAPEST 
wm., gaross-tér 10. – Telefon J, 330.82, 331.83. 

Budapest legnagyobb és legkényelmesebb szállo- 
dáinak egyike 200 szobával a Keleti palyaudvar 

érkezési oldalával szemben. 

Központi göztütés, állandó 
meleg és hideg vi: vizszolgáltatás. 

Szobák 3 pengötől feliebb. 
KiTÖMŐ KONVYMHA. szENFAJBOROK. 

Családi kávéház elsőrangu cigányzenével, 
nyári terasszal. Különtermek. 

Szemelyautbfuvarozást 
ejjel napnal vállaok 

KVITT FERDINÁ 
Str. Aurel Vlaicu Nr. 

UTAZÓK FIGVELMÉBE! 

Kanada, Észak-, Közép- és 
Délamerikába 

utazók szives tudomására 
hozzuk, hogy temesvári 
iródánkat — amely eddig 
a belvárosi Hunyadi ucca 
8 sz. alatt volt - a Józseft- 
városba: Uri-ucca 4/a sz. 
alá (Sir. I. C. Bratianu 

4/a sz) helyeztük át. 
Ugyanekkor az Árad és 
vidéke utasaink kényel- 
mére Aradon is irodát nyi- 
tottunk. Felvilágosiítással 
és prospektussai dijtala- 
nul szolgál: Románia 
legnagyobb utazási 

„ATLANTIC S AR 
N. Brück k Co 

Timisoara, Tózselváros, str. I. C Bratianu (Url-u.) 4a 
Arad, Bulev. Redele Ferdinand (Boros Béni-tér) 37. 

utazási 
airnos 

Ha itt hirdet célt ér! 
Legjobb és legtinomabb kölniviz, arckrém, pouder, 
partőm és mindenféle toalett szappanok legolcsóbban 

t a ,Kigyó" Drogueriában 
vásárolhatók. 

Gyógyszer, gyógydrogokés gyögyszerspeciálítások 

nagy raktáral! 

„KIGYŐÓ" DROGUERIA 
cozmeticai és s vegyészeti laboratoriumok k lerakata 
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Ha izzad a lába 

„Ss U D O R" 
a legrövidebb idő alatt 

megszünteti. 

(üvegenként 25 Lei) kapható: 

Az „ANGYAL" gyógyszoertárbhan. 

Grossmann Testvérek 
fa és ép tési anyagok raktára 

ENI 
Telefon No. G2. ' Telefon No. G2. 

Álllandóan raktáron a legelőnyösebb napi árakban 

Fali tégla Nádfonat 
Mész Cementlapok 
Cement Mozaik kő 
Tetőcserép Vakoláti kőpor 
„Eternit"-pala Asfalt mastik 
Fedél- és elszigetelő Bitumen 

uRSUS" 

a kolozsvári CZELL sőrfözde 

világos 

ene kE.S" barna különleges sörei 

lemez Parketta stb. stb. 
Gipsz 

egy majdnem uj pisminó. német gyártmányu 
Bronalappal, kereszthuros és három pedálos 

Cim a kiadóban 

CONSUMUL MUNCITO- 
RILORDIN VALEAJIULUI 
soc. ANON. ROMÁNÁ DIN PETROSANI 

Schwalb Emánuel 
angol uri szabó, Vr. Wj. hrl. Petróseni. 

Készit: 

a legelegánsabb 

legdivatosabb 

legtartósabb 
férfi ruhákat, a legfinomabb 

és legujabb divatu szövetekből. 

A „Petrosani" köszenbánya 

részvény társaság érdekelt- 
segeben. A zsilvölgye munkás- 

ságának legolcsobb beszer- « 
zési forrása ugy füszer, gyar- 

mat és terményáruban mint 

ruházati cikkekben. 

Fioküzletek: Petrosani, Vul- 
can, Aninoasa és Petrila. 

Petroseniben 
a piac téren két ház, nagy 
üzlethelyiséggel szabad 

kézből eladó. 

Bővebbet a tulajdonosnál 

szászsehesi Takarékpénztár 
r.t. Sebes, Judetul Alba. 

ZSILVÖLGYI MUNKAS 
CONSUM RÉSZV. TÁRS. 

PETROSENI. 

olcsóság 

készpénz es részletfizetésre is. 

nagy választékban legolcsobb 

Csomagolás dijtalan. 

Elsőrendü 
ÜDITŐ SZIRUPOK. 
Világhirü Schwapp félejégyiogók. 

Auner féle I. a szalámik, sai- 

tok, csokoladék, bon- 
bonok, cukorkák és déli 
gyümölcsök állandó raktára. 

Weisz Mané 
kereskedelmi lerakata Petroseni 

Strada Regele Ferdinand. 

Heintzinger Petrosoni. 

mmmrza 

EUGEN MHERZ JENŐ 
,Gólya" áruhaz Petroseni Str. Reg. Ferd. 76 

tlegsiobb 

mnől és férti 

lesszebb 
Lestartósabb 
divat kelmék és nől 

ólLVA tavaszi kabátok csak a „G 
áruházban kaphatók. 

A e e 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvállal a Ienjutányasabü feltételek mellett hányászakat is hizlosításra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén 

80.000.000 (80 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 

MALEA, Todea-féle ház. 

Ssár- és Rhócipők szakszerü javitását 

vállalom. Ugyszintén mérték után 

legszebb kivitetlü cipöket készitek. 

Nagy József 
cipészmester 

Petrosenl. 

„Agronomul - Gazdák" 
Altalános Biztositó R.-T 

ARADON. 

Zsilvölgyi tőképviselet: 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae Nr. 2. 

Biztositja a Bányatársulat ! 
munkásait a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett. 

Köt: Élet, baleset, tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tásokat. 

TZSE 

Csinos, finom, 
s-s divatos :-: 

cipőujdonságok 
már kaphatók a 

Derby 
cipőáruház Petroseni lerakatában. 

i Elertriei Sotintata ne Mejüi 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemű magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára: 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 

Javitőmühelye : 

UT GULTUEAL A Palresani, Kledja: A Zlvölgyi Napló" kiadóhivataja HRedacior rezpenszbil: Alexandru Molnár 

Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

dltállai mintmni esztargályas lakátas mtt 


